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Projekt 

 

Protokół Nr XXIV/2021 

Sesji Rady Gminy w Kamienicy Polskiej, która odbyła się 

w dniu 10 września 2021 roku 

 

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Sesja Rady Gminy rozpoczęła się o godz. 9:00. 

Sesję Rady Gminy w Kamienicy Polskiej otworzył Przewodniczący Rady Gminy Tomasz 

Nowowiejski. 

 

Przewodniczący poinformował, że obrady Rady Gminy są transmitowane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. Uczestnicząc w Sesji Rady Gminy wyraża się zgodę  

na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych. 

 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy  

11 radnych, co stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada 

Gminy. 

 

Następnie przywitał wszystkich Radnych, Wójta Gminy Adama Tajbra, Zastępcę Wójta Gminy 

Agatę Najnigier, Radcę Prawnego Panią Renatę Wojtaszewską-Riedel, Skarbnika Gminy 

Magdalenę Biel, Sołtysów oraz Mieszkańców Gminy.  

 

II. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do ustalenia porządku obrad XXIV Sesji Rady Gminy. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż porządek obrad był przesłany Radnym  

w zawiadomieniu o zwołaniu Sesji Rady Gminy i zapytał, czy w sprawie porządku obrad ktoś 

chciałby zabrać głos? 

 

W związku z tym, iż pytań nie było Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie  

nad przyjęciem porządku obrad, który był przesłany Radnym w zawiadomieniu o zwołaniu 

Sesji Rady Gminy. 

 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało – 11 radnych, przeciw – 0, 0 osób wstrzymało się  

od głosu. 
 

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad XXIV Sesji Rady Gminy został przyjęty 

przez Radę jednogłośnie. 

(Protokół głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 
 

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

II. Przyjęcie porządku obrad. 

III. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji. 

IV. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

V. Sprawozdanie z działalności Przewodniczących Komisji Rady w okresie 

międzysesyjnym. 

VI. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 30/VII/2019 Rady Gminy Kamienica 

Polska z dnia 10 kwietnia 2019 roku w sprawie poboru w drodze inkasa, określenia 

inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi z późn. zm., referuje Wójt Gminy A. Tajber, druk nr 1/XXIV/2021. 
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VII. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 31/VII/2019 Rady Gminy Kamienica 

Polska z dnia 10 kwietnia 2019 roku w sprawie zarządzenia poboru podatków: rolnego, 

leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości 

wynagrodzenia za inkaso z późn. zm., referuje Wójt Gminy A. Tajber, druk                              

nr 2/XXIV/2021. 

VIII. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamienica Polska na 2021 rok, 

referuje Skarbnik Gminy M. Biel, druk nr 3/XXIV/2021. 

IX. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia przez Gminę nieruchomości położonej 

w miejscowości Rudnik Wielki stanowiącej własność osoby fizycznej, referuje Wójt 

Gminy A. Tajber, druk nr 4/XXIV/2021. 

X. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie Gminy Kamienica 

Polska na lata 2021-2025, referuje Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

A. Cierpiał, druk nr 5/XXIV/2021. 

XI. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych Gminy Kamienica Polska na lata 2021-2026, referuje Kierownik 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej A. Cierpiał, druk nr 6/XXIV/2021. 

XII. Podjęcie uchwały w sprawie skargi na Wójta Gminy Kamienica Polska wniesionej  

przez Państwa Bogumiłę i Jerzego Nowotnych, referuje Radca Prawny  

R. Wojtaszewska - Riedel, druk nr 7/XXIV/2021. 

XIII. Wolne wnioski. 

XIV.    Zakończenie obrad. 

III.  Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokoły z sesji z dnia 29 czerwca 2021 roku  

oraz z sesji z dnia 20 lipca 2021 roku były wyłożone do wglądu w Biurze Rady Gminy                        

oraz były zamieszczone na stronie BIP Gmina Kamienica Polska w zakładce „Projekty                            

z protokołów sesji”. Radni mogli zapoznać się z ich treścią przed dzisiejszą sesją i wnieść 

uwagi. 

 

W związku z tym, iż uwag nie było Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie  

nad przyjęciem protokołu z XXII Sesji Rady Gminy Kamienica Polska. 

Za przyjęciem protokołu głosowało – 11 radnych, przeciw – 0 radnych, 0 osób wstrzymało się 

od głosu. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół z XXII Sesji Rady Gminy Kamienica Polska 

został przyjęty przez Radę jednogłośnie. 

(Protokół głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu                          

z XXIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Kamienica Polska. 

Za przyjęciem protokołu głosowało – 11 radnych, przeciw – 0 radnych, 0 osób wstrzymało się 

od głosu. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół z XXIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy 

Kamienica Polska został przyjęty przez Radę jednogłośnie. 

(Protokół głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

 

IV. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 

 

Wójt Gminy Adam Tajber złożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. 

(Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 
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V. Sprawozdanie z działalności Przewodniczących Komisji  Rady w okresie  

międzysesyjnym. 

 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Wiesława Strąk złożyła sprawozdanie z okresu 

międzysesyjnego. 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji złożyła sprawozdanie z okresu 

międzysesyjnego. 
 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Ochrony Środowiska, Oświaty i Spraw Społecznych 

Grzegorz Kwiecień złożył sprawozdanie z okresu międzysesyjnego. 
 

VI. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 30/VII/2019 Rady Gminy Kamienica 

Polska z dnia 10 kwietnia 2019 roku w sprawie poboru w drodze inkasa, określenia 

inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi z późn. zm., druk nr 1/XXIV/2021. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały był omówiony na Komisjach 

Rady Gminy. Zwrócił się z zapytaniem, czy w sprawie uchwały ktoś chciałby zabrać głos? 

 

W  związku z tym, iż pytań nie było Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie  

nad projektem uchwały. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych,  przeciw – 0,  0 osób wstrzymało się od głosu. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 167/XXIV/2021 została przyjęta przez Radę 

jednogłośnie. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

(Protokół głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

 

VII. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 31/VII/2019 Rady Gminy 

Kamienica Polska z dnia 10 kwietnia 2019 roku w sprawie zarządzenia poboru 

podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa, określenia inkasentów 

i wysokości wynagrodzenia za inkaso z późn. zm., druk nr 2/XXIV/2021. 
 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały był omówiony na Komisjach 

Rady Gminy. Zwrócił się z zapytaniem, czy w sprawie uchwały ktoś chciałby zabrać głos? 

 

W  związku z tym, iż pytań nie było Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie  

nad projektem uchwały. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych,  przeciw – 0,  0 osób wstrzymało się od głosu. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 168/XXIV/2021 została przyjęta przez Radę 

jednogłośnie. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

(Protokół głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

 

VIII. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kamienica Polska na 2021 

rok, druk nr 3/XXIV/2021. 
 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały był omówiony na Komisjach 

Rady Gminy. Zwrócił się z zapytaniem, czy w sprawie uchwały ktoś chciałby zabrać głos? 
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W  związku z tym, iż pytań nie było Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie  

nad projektem uchwały. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych,  przeciw – 0,  0 osób wstrzymało się od głosu. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 169/XXIV/2021 została przyjęta przez Radę 

jednogłośnie. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

(Protokół głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

 

IX. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia przez Gminę nieruchomości położonej 

w miejscowości Rudnik Wielki stanowiącej własność osoby fizycznej, druk                                         

nr 4/XXIV/2021. 
 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały był omówiony na Komisjach 

Rady Gminy. Zwrócił się z zapytaniem, czy w sprawie uchwały ktoś chciałby zabrać głos? 

 

W  związku z tym, iż pytań nie było Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie  

nad projektem uchwały. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych,  przeciw – 0,  0 osób wstrzymało się od głosu. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 170/XXIV/2021 została przyjęta przez Radę 

jednogłośnie. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

(Protokół głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

 

X. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie Gminy Kamienica 

Polska na lata 2021-2025, druk nr 5/XXIV/2021. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały był omówiony na Komisjach 

Rady Gminy. Zwrócił się z zapytaniem, czy w sprawie uchwały ktoś chciałby zabrać głos? 

 

W  związku z tym, iż pytań nie było Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie  

nad projektem uchwały. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych,  przeciw – 0,  0 osób wstrzymało się od głosu. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 171/XXIV/2021 została przyjęta przez Radę 

jednogłośnie. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

(Protokół głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

 

XI. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych Gminy Kamienica Polska na lata 2021-2026, druk nr 6/XXIV/2021. 
 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały był omówiony na Komisjach 

Rady Gminy. Zwrócił się z zapytaniem, czy w sprawie uchwały ktoś chciałby zabrać głos? 

 

W  związku z tym, iż pytań nie było Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie  

nad projektem uchwały. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych,  przeciw – 0,  0 osób wstrzymało się od głosu. 
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Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 172/XXIV/2021 została przyjęta przez Radę 

jednogłośnie. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

(Protokół głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

 

XII. Podjęcie uchwały w sprawie skargi na Wójta Gminy Kamienica Polska wniesionej  

przez Państwa Bogumiłę i Jerzego Nowotnych, druk nr 7/XXIV/2021. 

Przewodniczący Rady Gminy zapoznał wszystkich ze złożoną skargą na Wójta Gminy. 

Poinformował, iż projekt uchwały był omówiony na Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków      

i Petycji o przedstawienie propozycji rozpatrzenia skargi przez Radę Gminy. 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapoznała wszystkich obecnych                              

ze stanowiskiem komisji. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem, czy w sprawie skargi ktoś chciałby 

zabrać głos? 

 

Radna H. Pańczyk poprosiła o zapoznanie wszystkich z Rozstrzygnięciem Nadzorczym 

Wojewody Śląskiego z dnia 30 lipca 2021 roku w sprawie Uchwały Nr 164/XII/2021                       

Rady Gminy Kamienica Polska z dnia 29 czerwca 2021 roku w sprawie skargi na Wójta Gminy 

Kamienica Polska. 

Radna T. Machnia złożyła wniosek formalny o zarządzenie przerwy, aby każdy mógł się 

zapoznać z Rozstrzygnięciem Nadzorczym. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do Radcy Prawnego: Czy jest konieczne 

przeczytanie całego Rozstrzygnięcia Nadzorczego? 

Radca Prawny poinformowała, iż co do zasady nie jest to konieczne, ale jeżeli Radni chcą się 

zapoznać się z Rozstrzygnięciem Nadzorczym nie widzi podstaw, aby nie przeczytać pisma. 

Radna T. Machnia poinformowała, iż wycofuje złożony wniosek formalny o zarządzeniu 

przerwy. 

 

Głos w sprawie skargi zabrała Radna H. Pańczyk, która przeczytała Rozstrzygnięcie Nadzorcze 

Wojewody Śląskiego z dnia 30 lipca br. w sprawie Uchwały Nr 164/XII/2021 Rady Gminy 

Kamienica Polska z dnia 29 czerwca 2021 roku w sprawie skargi na Wójta Gminy Kamienica 

Polska. Radna H. Pańczyk zwróciła uwagę, iż Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków                      

i Petycji przeczytała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie skargi na Wójta Gminy 

Kamienica Polska przygotowany na Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 8 września 

2021 roku. Radna H. Pańczyk zwróciła uwagę, iż na Komisji Skarg, Wniosków i Petycji                         

w dniu 8 września br. złożyła wniosek formalny o zaproszenie na posiedzenie komisji 

pracownika Urzędu Gminy, który wyjaśniłby sprawy związane z kanalizacją i ze złożoną 

skargą, jednak zauważyła, że złożony wniosek został odrzucony przez komisję.  

Radna H. Pańczyk przeczytała korespondencję pomiędzy Wójtem Gminy, a Państwem 

Nowotnych. Radna H. Pańczyk zwróciła się z zapytaniem do Wójta Gminy: Kto zajmował się 

sprawami kanalizacji, wpłat pieniędzy na konto Społecznego Komitetu Budowy Kanalizacji, 

kto się tym zajmował? 

Wójt Gminy poinformował, iż sprawami kanalizacji zajmowali się pracownicy Urzędu Gminy. 

Radna H. Pańczyk przeczytała korespondencję, którą kierowała w 2019 roku do Wójta Gminy 

w sprawie przedstawienia podstawy prawnej dotyczącej zasad powołania oraz funkcjonowania 

Społecznego Komitetu Budowy Kanalizacji. 

Radna H. Pańczyk poinformowała, iż Państwo Nowotni złożyli deklarację i wpłacili pieniądze 

w kwocie 2 razy po 1500 zł, pomimo to nie zostali ujęci w projekcie. 

Radna H. Pańczyk zwróciła się z zapytaniem do Wójta Gminy: Czy Państwo Nowotni byli ujęci 

w planie kanalizacji? 
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Wójt poinformował, iż w projekcie kanalizacji Państwo Nowotni nie byli od początku ujęci. 

Poinformował również, iż zwrócił się do współwłaścicieli nieruchomości o podjęcie mediacji 

w celu rozwiązania problemu, jednak nie było odzewu w tej sprawie od Państwa Nowotnych. 

Państwo Nowotni złożyli wniosek do sądu, aby bez zgody współwłaściciela można by było 

wykonać studzienkę na posesji. Projekt całej kanalizacji przewidywał wykonanie sieci 

kanalizacyjnej i przyłącza wraz ze studzienką na danej posesji. Takiej studzienki nie można 

było zaprojektować na posesji Państwa Nowotnych, gdyż nie było porozumienia między 

właścicielami nieruchomości. Dlatego też gmina nie mogła podejmować jakichkolwiek działań, 

jeżeli nie ma zgody wszystkich współwłaścicieli posesji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę. 

Po przerwie: 

 

Sesję Rady Gminy opuścił Radny Sławomir Zalas. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż Państwo Nowotni zostali pisemnie 

powiadomieni o przedłużeniu terminu załatwienia sprawy i odczytał odpowiedź Państwa 

Nowotnych na przesłane pismo. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Rady Gminy o zgłaszanie wniosków,                                    

co do rozpatrzenia uchwały.   

 

Radna H. Pańczyk złożyła wniosek formalny o odroczenie uchwały w sprawie skargi na Wójta 

Gminy Kamienica Polska wniesionej przez Państwa Bogumiłę i Jerzego Nowotnych. 

 

W związku ze złożonym wnioskiem formalnym Radnej Haliny Pańczyk Przewodniczący  

Rady Gminy zarządził głosowanie nad złożonym wnioskiem. 

Za przyjęciem wniosku formalnego głosowało 2 radnych,  przeciw – 6,  2 osoby wstrzymały 

się od głosu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że złożony wniosek formalny nie został przyjęty      

przez Radę. 

(Protokół głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

 

Następnie Radna H. Pańczyk złożyła wniosek formalny o uznanie skargi na Wójta Gminy 

Kamienica Polska wniesionej przez Państwa Bogumiłę i Jerzego Nowotnych jako zasadnej. 

 

W  związku ze złożonym wnioskiem formalnym Radnej Haliny Pańczyk Przewodniczący  

Rady Gminy zarządził głosowanie nad złożonym wnioskiem. 

Za przyjęciem wniosku formalnego głosowało 2 radnych,  przeciw – 7,  1 osoba wstrzymała 

się od głosu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że złożony wniosek formalny nie został przyjęty    

przez Radę. 

(Protokół głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

 

Radna T. Machnia złożyła wniosek formalny o uznanie skargi na Wójta Gminy Kamienica 

Polska wniesionej przez Państwa Bogumiłę i Jerzego Nowotnych jako nieuzasadnionej                         

na podstawie przedstawionej opinii Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy. 

 

W  związku ze złożonym wnioskiem formalnym Radnej Teresy Machnia Przewodniczący  

Rady Gminy zarządził głosowanie nad złożonym wnioskiem. 

Za przyjęciem wniosku formalnego głosowało 7 radnych,  przeciw – 1,  2 osoby wstrzymały 
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się od głosu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że złożony wniosek formalny został przyjęty                    

przez Radę. 

(Protokół głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

 

W  związku z tym, iż pytań więcej nie było Przewodniczący Rady Gminy przeczytał projekt 

uchwały wraz z propozycją uzasadnienia przygotowany przez Komisję Skarg, Wniosków                       

i Petycji na posiedzeniu w dniu 8 września 2021 roku, a następnie zarządził głosowanie                       

nad projektem uchwały w sprawie skargi na Wójta Gminy Kamienica Polska stwierdzającej, iż 

skarga jest nieuzasadniona. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 5 radnych,  przeciw – 4,  1 osoba wstrzymała się od głosu. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 173/XXIV/2021 została przyjęta przez Radę. 

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

(Protokół głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

 

XIII. Wolne wnioski. 
 

Sołtys Sołectwa Osiny Pani Grażyna Ponicka zwróciła się z zapytaniem odnośnie odstrzałów 

dzików, oraz o porozstawianie klatek na lisy w Osinach. Zwróciła się również z prośbą                           

o naprawę usterki w połowie ul. Częstochowskiej, dot. rury, z której cieknie woda. 

 

XIV. Zakończenie obrad. 
 

Przewodniczący Rady stwierdził, że sesja dobiegła końca. 

Podziękował za udział w sesji i stwierdził, że w związku z wyczerpaniem porządku obrad,  

XXIV Sesję Rady Gminy Kamienica Polska uważa za zamkniętą. 

 

 

 

Sesja trwała do godz. 12:00. 

Protokolant 

Beata Górniak 

 


